Ecnan BMcarb BEPHbBIE CIIOBA, TO B BbIJICICHHON
CTPOKE
MOJYYUTCS (PAMUINSA (PPAHIY3CKOTO MATEMATUKA.
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®pannya Buer(1540-1603)

3HaMEHUTLIN dopaHLy3CcKum ydeHbIn. 1o npodeccumn
agBoKaT U MHOro neT paboTtan COBETHUKOM
koponsi. MatemaTtuka 6bina Bcero nuulb ero
yBIIEYEHMEM, HO N3BECTEH OH MMEHHO KakK
MaTemMaTuk.

B 1591 roay oH BBen 6ykBeHHble 0603Ha4YeHNa ans
KO3 PULMEHTOB NPN HEN3BECTHbLIX B
YPaBHEHUSX, YTO 4ari0o BO3MOXHOCTb 3anucaTb
oOLWKMMM dbopmMynamm KOpHN YpaBHEHUS, a TakxKe
ero cBomcTBa.

BueTt caoenan MHOro oTKpbITUW, caM OH Dorblue
BCEro AOPOXWUN YCTaHOBITIEHMEM 3aBUCUMOCTHU
MexXay KOpHAMU 1 KoadhpuuymeHTamm
KBaZpaTHOro ypaBHeEHUSs, KOTOPOE Ha3bIBAETCH
Teopemon Bueta




TEOPEMA

Ypok anredpsbl B 8 knacce ‘_




3aMoJIHUTE TaOIUILY

YpasHeHue 5 e | x| s | xiaxo | X2
¥ +6x+5=0 6 |5 S5 | -1 | -6 |5
¥t +4x-12=0 4 |-12 | -6 |2 |4 |-12
X =x=6=0 -1]-6 |2 (3 |1 6

X'+ px+qg=0 P q xi | x| p | q




Teopema Buera

CymMma KopHeun npuBefeHHOro KBagpaTtHoro ypaBHEHUSA
paBHa BTOPOMY KOSI(PULMEHTY, BSBATOMY C
NPOTUBOMONOXHLIM 3HAKOM, a Npon3BeaeHNe KOPHEN
paBHO CBOOOAHOMY YIIEHY.

aHo:
X1, X2— KOPHU YPAGHEHUS
xHpx+qg=0

Jlokazamb:
X1+x2=-p
X1°X2—(




Jloka3areabCTBO

dHO.
X1, X2 — KOPHU YPA6HEHUA

x*+px+q=0
2 —p++D _—p-+D
D=p"—4qg «x, = p2 iy = 5
_psdD _—p—D
X, + X, = + =—p
2 2
L :—p+x/5.—p—\/52p2—(P2—4Q):q
L 2 2 4

X, +x, =—p, 2y "y =G



Teopema Buera BepHa 11 KOpHEN,
TOJIBKO €CJIM OHU CYIIIECTBYIOT

x2 -x+5=0 He cnemure!

CPeLueHwe) D=1-4+1+5=-19, D<0

Nno TeopemMme Bueta  3naunt, ypaBHeHue He
umeet KopHeu. [loaromy
X4Xo =D ¥ [IPOU3BEACHUE X

OIPENEIUTh
OTBeT: 5 HEBO3MOKHO.




Havaure cymmy v IpOU3BEICHUE
KOPHEHN KBAJIPATHBIX YPABHEHUN

Xt—3/x+27=0
y:+41y —371=0

Xt—210x =0
y:—=19=0
X2+ Xx =0

oxt—10=0



OOparHas TeopeMa Buera

Teopembl
Buema Obpamnas
aHo. aHo.

X r X, — KOpHU YPAGHEHUS. s wucen: xi, x2, p, q
x‘+px+q=0 umeem. Xi+x:=-p, Xirx:=q
Lokazamu: Loxazamy:

X, TX, =P X1, X2 — KOPHU YPABHEHUS
7 x#Hpx+q=0

S




CPeu_MTe ypaBHeHme:)

%2 - 3% * 10 =0

CPeLueHwe:)

{X1X2=1O
X1 +X2=7

OTBeT: 2; 5

C moMompro TeOpeEMBbI, 00paTtHOM Teopeme Buera,
MOYKHO ITOJ0OPOM HAaMTH KOPHU KBaAPAaTHOTO
ypaBHCHUS



He penrag maHHO€ ypaBHEHUE, ONIPECIIUTE
KaKHE YHCJia ABJISAIOTCI KOPHAMH YPABHEHMUS.

X2-5x+4=0 -1un-4
X?+5x+4=0 1n4
x2-3x-4=0 14

x*+3x-4=0 1u-4




Harigure mogOopoM KOpHU YpaBHEHUS

X?—9x+20=0
x>+ 11x—-12=0
X’ +x—-56=0

x?—19x +88 =0




BepHo 11 pemeHbl ypaBHEHUS ?

x*+3x-40=0
x2-2x-3=0
X2+x-56=0
x2-2=0
x2-2x-9=0

X1=-8, X2=5

X1=-1, X2=3

X1=-7, X2=8

X1=V2, X2=-\2
x1=1-Y10, x2=1+V10




CoCTaBBTE KBAAPATHOE YPABHECHMUE,
KOPHAMM KOTOPOTO SIBJISIFOTCS YHUCJIA:

412 3u-5 3+V2 n 3-\2
x> —6x+8=0

x2+2x—-15=0

xZ—6x+7 =0




Hanaure HEM3BECTHOE YNCIIO, €CIIM OOUH U3
KOPHEH paBEH 2

x*=3x+{=0
X1+2=3
_X1°2:a Xi1=1, Torga a=2

x> =3x+2=0 (Y




Teopema Buera

[1o NnpaBy OOCTOMHA B CTUXax ObITb BOCMETa
O cBoucTBax KOpHen Teopema Buera.
UTO Nny4ylle, ckaXku, NOCTOAHCTBA Takoro —
YMHOXMULLb Tbl KOPHU, N OPOObL YK roTOBA:
B uncnurtene «c», B 3HaMeHaTene «ay.
N cymma KopHen Toxe Apodbu paBHa,

——= XOoTb C MUHYCcOM Apobb Ta, HY YTO 3a bena:
B yncnurtene «B», B 3HaMeHaTesne «a»



CTeopema BmeTsD

EcCin X4 1 Xo - KOPHA
KBAOpaTHOro ypaBHeHuUs
ax<+ bx +c =0,

TO BbIMNONMHAETCH

X1 + X2 -%

|0

X1 X2




Havaure cymmy v IpOU3BEICHUE
KOPHEHN KBAJIPATHBIX YPABHEHUN

2x2-9x-10=0 2X2+7x+6=0
X, +X,=4,5 Xi+X2=-3,5
X1*X2=-5 X1*X2=3




CamocmosamenvHas paboma

1 .3amonHuTE IPOIYyCKU B (hDOpMyJIax U
TaOJIUIIE

YpaBHeHna  Cymma KOpHeU

[1lponsBeneHmne

KOpHEW
X2-14X+6=0
X2 +---X-2=0 5
XZ+21X+---=0 e -6

X2 4 X+ ---=0) -10 1



[IpoBepKa CaMOCTOSTEILHOM Pa0OTHI

YpaBHeHUs CymMmma KOpHen I'Ip0|/|3BeneHv|/|e
KOPHEN
X2-14X+6=0 14 0
X2-5X-2=0 S -2
X2+21X-6=0 -21 -0

X2+10X+1=0 -10 1



HUTror ypoka

1.470 HOBOrO BbI Y3HaNM Ha ypoke?

2. B kakmx cutyaymsax MoxeT ObITb
npumMeHnma Teopema Bueta u en
obpaTtHas?

3.4T0 NoHpaBUIOCL BaM Ha ypoke?

4. CocTaBbTe KBaapaTHOE

ypaBHEHWE,eCcrnm ero KOpHU paBHbI
11 n127



JlomamHee 3agaHue

[1.23
Ne575 (a,0,r,)
Ne 577,Ne578 (a, 0)




